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ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ У ДІТЕЙ РАННЬОГО 
ВІКУ ПРО МНОЖИНУ  

Ранній вік є одним із ключових у житті дитини. За цей час відбуваються 
найважливіші зміни в психолого-педагогічному розвитку малюка. Цей період 
знаменується появою фундаментальних життєвих надбань: ходіння, 
предметної діяльності, мовлення. Завдяки вільному пересуванню дитина 
вступає в час самостійної взаємодії із зовнішнім світом, зростають пізнавальні 
можливості дитини. Провідною діяльністю дитини раннього віку виступає 
предметно-маніпулятивна діяльність, що має ігрове забарвлення. Предметно-
маніпулятивна діяльність здійснюється на основі предметних дій. Це дає змогу 
сформувати у дітей раннього віку початкові математичні уявлення про 
множину. 

Щербакова К.Й зазначає, що у ранньому віці у дітей накопичуються 
уявлення про сукупності, що складаються з однорідних предметів, звуків, 
рухів. Ці уявлення поступово узагальнюються і уточняються. Так, дитина в 
один рік шість місяців правильно розрізняє однину і множину предметів 
(Щербакова, 2011). 

Проте сприйняття і відтворення множин дітьми раннього віку на відмінну 
від сприйняття їх старшими дошкільниками має ряд особливостей. Уявлення 
про множину у дітей раннього віку дуже неточне, як правило, множина не має 
чітких меж і в ній не виділяються окремі елементи. На цій підставі можна 
зробити висновок про необхідність формування у дітей раннього віку уявлень 
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про множину як структурно-замкнену єдність і навчити бачити та чітко 
сприймати кожен елемент множини. 

На думку вчених (Г.М. Леушина, Н.М. Макляк, Г.С. Костюк), діти до 
трьох років уже сприймають множину у її межах, однак чіткого сприйняття 
всіх елементів множини ще немає, бо вони не вміють стежити за кожним 
елементом множини. Так, сприймаючи множину, дитина раннього віку не 
помічає, коли з п’яти іграшок забрати одну чи дві з кінця множини. Вона 
помічає зміну кількості ігрових об’єктів лише тоді, коли зникає більша їх 
частина. 

Вчені підкреслюють, що чим менші діти, тим більший вплив на 
позначення кількості має просторова ознака: 

– по-перше, при порівнянні двох однакових множин часто множина, 
елементи якої займають більшу площу, діти оцінюють як множину з більшою 
кількістю елементів. І навпаки – множина, елементи якою займають меншу 
площу (коли предмети розміщені близько один до одного), оцінюють як 
множину з меншою кількістю елементів; 

– по-друге, на правильність відтворення множини по кількості впливає 
форма розміщення елементів множини в просторі. Діти впевненіше і 
правильніше відтворюють множину, елементи якої розміщені в рядок, чим 
множину, елементи якої розміщені по колу, контуру квадрата і т.д. 
(Щербакова, 2011). 

Отже, проблема формування уявлень у дітей раннього віку про множину 
у психолого-педагогічній літературі розкривається досить широко. 
Дослідження вчених засвідчили, що уявлення про множину у дітей раннього 
віку дуже неточні, як правило, множина не має чітких меж і в ній не 
виділяються окремі елементи.  
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